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Od 25. ledna mohou lidé v Kolíně platit jízdné v městských autobusech bezkontaktními platebními
kartami, nahrávat si předplatní časové kupony pro MHD na tyto karty a v plném proudu je také
příprava projektu s 6. základní školou v Kolíně, kde se pro děti připravují speciální chytré klíčenky.

Kolín spustil platby parkovného v centru města přes aplikaci a zavedl systém, který sám upozorňuje
řidiče na volná parkovací místa. Kromě toho lidé ve městě najdou na 330 chytrých kontejnerů
na odpad, které aktivně hlásí, jak jsou zaplněné, a tuto informaci přenášejí jak na internet, tak
společnosti, která se stará o jejich vyvážení.

„V zavádění opatření pro chytrá města preferuji funkční a účelná řešení. Taková, která zřetelně
přispějí obyvatelům i městu při reálných každodenních potřebách a problémech, se kterými se
potýkají. Strategie a vize jsou jistě potřebné, často však cesta končí u nich. My jsme po identifikaci
problémů schopni operativně reagovat a realizovat opatření, která zjednodušují lidem život.
Bezkontaktní placení je jedním z nich,“ říká místostarosta Kolína Michael Kašpar a upozorňuje tak
na novinku v místních autobusech.

Novinky v MHD

Všechny autobusy kolínské MHD jsou nově vybaveny čtečkami platebních karet. „Cestující už nemusí
při nástupu do autobusu hledat drobné. Stačí u řidiče pípnout bezkontaktní kartou jako v obchodě a
hned dostanete od řidiče jízdenku,“ říká Daniel Adamka, generální ředitel společnosti Arriva, která
provoz MHD v Kolíně zajišťuje. „Loni na podzim jsme už vybavili bezkontaktní technologií 350
autobusů ve Středočeském kraji, především na Sedlčansku, Příbramsku a Berounsku,“ dodal.

Bezkontaktní odbavení ale není jediná novinka. Předplatní časové kupony pro kolínskou MHD si lidé
budou moci nově nahrát přímo na své platební karty vydané jejich bankou. Nově tak bude možné
využívat platební kartu jako nosič časové jízdenky. V autobusech ji jen přiložíte a řidič uvidí, že máte
aktivní časový kupon.

„Lidé si mohou na své platební karty koupit všechny typy 30denních i 90denních předplatních
jízdenek, které v Kolíně máme,“ upozornil místostarosta Michael Kašpar. Tyto jízdenky si mohou
koupit v e-shopu na adrese https://eshopstrednicechy.arriva.cz. Pokud nechtějí nakupovat



na internetu, budou mít možnost jít do informační kanceláře kolínské MHD v Sokolské ulici a nahrát
si k platební kartě svůj předplatní kupon přímo tam. To bude možné počátkem února. Do informační
kanceláře musí na začátku také všichni, kteří budou chtít využít zlevněné kupony (děti, studenti nebo
senioři). Tam jim nárok na slevu potvrdí, zadají do systému a od toho okamžiku může takový člověk
nakupovat v e-shopu i zlevněné kupony. 

Pilotní projekt ve škole

V plném proudu je příprava speciálního projektu, který Kolín otestuje v 6. základní škole. Ještě před
letními prázdninami dostanou žáci a zaměstnanci speciální chytré klíčenky. Ty v sobě integrují
několik funkcí – děti se jimi budou identifikovat ve školní jídelně, otevřou si připravovanou kolárnu,
zaplatí v MHD za cestu do školy, využijí je v kině, divadle, městském společenském domě či třeba
na koupání a bruslení ve Vodním světě. „Být součástí projektu měnícího zažité zvyky, přibližujícího
vysněnou budoucnost, být spoluprůkopníkem zlepšování služeb v našem městě a stát vedle měst,
jako jsou Pardubice, Praha, Bratislava, ale i Vídeň či Londýn, je pro nás výzva,“ říká ředitel 6.
základní školy v Kolíně Lukáš Kačer. Klíčenka bude fungovat nejen jako identifikační nástroj. Bude
sloužit dětem také jako vzdělávací nástroj v oblasti finanční gramotnosti, který pomůže zvyšovat
jejich povědomí i v oblasti informačních technologií. Pro zájemce bude fungovat jako elektronická
peněženka, aby děti nemusely hledatcestou do školy drobné na autobus, nebo jako klíč do školy.
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